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Poate să pară anacronism să vorbeşti despre simţul 
transcendenţei, al contemplaţiei şi al adoraţiei. Totuşi de acestea 
omul are mai multă nevoie, este o necesitate urgentă pe care din 
păcate deseori caută să o satisfacă cu experienţe devastatoare. 

 
Dar Biserica nu renunţă să vorbească de Isus Cristos singurul 

Răscumpărător care a asigurat prezenţa Sa în toate zilele până la 
sfârşitul lumii. El se face prezent mai ales în sacramentul altarului, 
sub semnul pâinii şi al vinului consacrate şi, conştientă de a avea în 
Euharistie comoara sa inestimabilă, Biserica nu va putea niciodată să 
renunţe la a o înconjura cu devoţiunea care îi este datorată, adică 
adoraţia.  

 
Este o valoare specifică Familiei noastre Religioase încă de la 

originile sale. Fondatoarea Victorine Le Dieu, o trăia cu intensitate şi 
îndemna să fie primul scop pentru toţi aceia care aderau la 
spiritualitatea sa. 

 
Pe urmele sale să intensificăm rugăciunea noastră de adoraţie 

în faţa Celui care este Domnul timpului şi al istoriei şi care a implantat 
cortul său în mijlocul oamenilor pentru a-i educa să stea cu 
Dumnezeu. Credinţa care în mulţi pare să nu mai aibă consistenţă sau 
incizie asupra vieţii, este totuşi un foc care ţinut aprins în inima 
câtorva, poate încă să aprindă întreaga lume. 

 
 
 
 
 



     
 
 
 
 

EXPUNEREA SF. SACRAMENT 
 

♦ Cântec  
  

 
RUGĂCIUNE DE INTRODUCERE 
 
Doamne Isuse, care, la începutul misiunii tale ai voit să te supui cu umilinţă 
botezului de pcăinţă,  
 

noi te adorăm şi recunoaştem în tine pe Fiul preaiubit, în care 
Tatăl ceresc şi-a găsit plăcerea. 
 

Măreşte în noi, o Doamne, credinţa şi harul pe care ni le-ai dăruit la botez, 
cu care ne-ai unit cu Tine pentru a forma un singur trup, 
 

fă ca şi comuniunea noastră cu Tine şi cu tatăl să fie din ce în 
ce mai puternică şi mai pură. Trimite peste noi Duhul Tău care 
să vină în ajutorul slăbiciunii noastre. 
 

Tu care ai inaugurat misiunea de „slujitor suferind” prin botezul cu apă şi ai 
încheiat-o printr-un botez de sânge, 
 
 fă ca şi noi să acceptăm paharul pe care ne-ai învăţat să-l 
bem, pentru a putea împărtăşi cu tine Paştele tău glorios.  

 
 
 
 
 



SĂ-L INVOCĂM PE DUHUL SFÂNT: 
 

  
Vino, Duhule Sfânt, coboară ca roua din cer, fă să simţim prezenţa ta 
blândă, dulce şi puternică în profundul conştiinţei noastre. 

Deschide şi purifică ochii inimii noastre pentru a primi darul 
prezenţei Tale în Euharistie.  

Deschide urechile noastre, pentru ca să asculte doar cuvintele Domnului. 
Nu lăsa să fim condiţionaţi de emoţii, de raţiune sau de 
preocupările noastre. Ajută-ne să stăm în faţa ta cu stupoare şi 
credinţă.  

Pregăteşte inima noastră pentru întâlnirea mereu nouă cu Domnul Înviat, 
în aşteptarea de a-l putea cunoaşte pe deplin lângă tine în slava Tatălui 
care nu va avea sfârşit. 
 Atunci fiecare cuvânt al Domnului ne va apărea luminat şi noi vom 
fi introduşi în viaţa Sfintei Treimi, pentru toţi vecii vecilor. Amin. 
 
•       Cântec 
 
 
 CUVÂNTUL DOMNULUI 

           
 In acest timp a venit Isus din Galileea, la Iordan, la 
Ioan, ca să fie botezat de el. Ioan însa Il oprea, zicand: Eu am 
trebuinta sa fiu botezat de Tine, si Tu vii la mine? 
Şi răspunzând, Isus a zis catre el: Lasă acum, că aşa se cuvine noua 
să împlinim toată dreptatea.  (Mt 3,13-14) 

Dupa ce a fost botezat tot poporul, a fost botezat si Isus; si pe 
cand Se ruga, s-a deschis cerul,  si Duhul Sfânt S-a coborât peste El 
in chip trupesc, ca un porumbel. Şi din cer s-a auzit un glas care 
zicea: „Tu eşti Fiul Meu preaiubit: in Tine îmi găsesc toata placerea 
Mea!”   (Lc 3,21-22) 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
              INVITAŢIE LA INTERIORIZARE: 
 

 
1. „A venit Isus să se boteze”  înainte de toate, o Isuse, lasă-mă să te 
contemplu în timp ce eşti în rând cu păcătoşii. Eu mă gândesc mereu 
la diferenţe, chiar şi când am greşit, cu greu mă consider păcătos, iar 
tu te aşezi în rând cuceilalţi. 
  
2. „A fi ca ceilalţi”, ca şi ultimii! Este o învăţătură pe care mi-o dai 
încă de la ieslea din Betleem. „A fi ca ceilalţi” ca şi cei mai săraci, 
iar tu, ca şi loc de naştere, ai vrut o peşteră de păstori. 
 
1. „A fi ca ceilalţi”, ca şi cei care nu posedă nimic. Te-am prezentat 
la templu ca un copil oarecare, stând la rând cu ceilalţi, având în 
mână porumbeii. Câţi preoţi nu au trecut pe lângă tine fără măcar să-
ţi arunce o privire, doar un suflet pios şi necunoscut se îngrijeşte de 
Tine şi acesta este: săracul Simeon. 
 
2. „A fi ca ceilalţi”, ca şi săracii din satele palestineze, câştigându-ţi 
pâinea cu mâinile tale, cu durerile şi ostenelile celor săraci, a tuturor 
săracilor, cât timp au de lucru au şi sănătate, aşa cum se întâmplă 
pentru mulţi. 
  
1. „A fi ca ceilalţi”, şi în această situaţie te aşezi în rând cu păcătoşii, 
astfel încât se scandalizează şi acel Sfânt exigent care nu cruţă nimic 
nimănui: Ioan Botezătorul. 
  
2. Sfântul Evanghelist Luca spune: „Când tot poporul primise 
botezul”, tu ai înaintat printre oameni pentru a fi botezat de Ioan. 
Poate ai vrut să pui în evidenţă, acest lucru, pentru că ai vrut să te pui 
la acelaşi nivel. 
  
1. Doamne, ce învăţătură ne dai cu acest comportament al tău! 
Pentru a ne salva a fost nevoie să te pui la acelaşi nivel cu ceilalţi. Eu 



uit mereu acest lucru! Orgoliul îi distanţează cel mai mult pe oameni. 
Eu uit mereu acest lucru. Când cineva se consideră ca fiind la acelaşi 
nivel, nu-i vorbeşte celuilalt de sus în jos, este umil, este caritabil, 
este înţelegător, este într-adevăr „în starea de slujire”. Doamne, 
ajută-mă să nu uit acest lucru! 
 
2. Partea centrală a acestui eveniment este mărturia pe care Tatăl o 
face despre Tine. Este aici prima apariţie a Sfintei Treimi. Acum ai 
vrut sa deschizi viaţa ta publică, astfel încât să ne dai garnţia 
identităţii tale. 
  
1. Vocea Tatălui se face auzită, dând despre tine cel mai minunat 
atestat care, în limbajul comun, s-ar putea traduce aşa: „Tu eşti Fiul 
meu Preaiubit, tu eşti toată bucuria mea”. 
  
2. Îţi mulţumesc Doamne, pentru această exemplară pagină de 
Evanghelie. Îi mulţumesc Tatălui pentru definiţia minunată pe care a 
dat-o Persoanei Tale Divine. Tu eşti Dumnezeu, eşti aceeaşi natură 
cu Tatăl, chiar dacă te-ai amestecat printre păcătoşi. Tu eşti 
Dumnezeu! Şi eşti bucuria Tatălui. 
  
1. Iată acum angajamentul meu: unindu-mă cu tine la Botez, mă 
chemi să te imit întru toate. Dar, iată aici tragedia mea! Eu nu sunt 
nici pe departe bucuria tatălui. Dar vreau să te imit. Ajută-mă, Isuse. 
Mă încred în Tine. 
 
                                       (Din înăţăturile Părintelui A. Gasparino) 
Moment de adorţe în tăcere 
• Cântec 

 
 

 
 
 
 
 
 



RUGĂCIUNE 
 Doamne Isuse, misiunea ta începe chiar aici  la râul Iordan, unde Botezătorul strigă şi ne învaţă  să ne schimbăm viaţa pentru a putea primi  darul lui Dumnezeu.   Amestecat printre cei care se recunosc păcătoşi,  care aşteaptă ceva şi pe cineva, care îndrăznesc să se încreadă  în promisiunile  lui Dumnezeu, Tu începi misiunea prin gesturi şi cuinte de compătimire şi milostiire.  Misiunea ta începe prin forţa Duhului Sfânt  care coboară sub formă de porumbbel,  prin vocea Tatălui  care ne arată identitatea Fiului iubit,  gata pregătit să realizeze proiectul de mântuire.  Misiunea Ta începe, fără rezerve şi fără privilegii,  cu botezul în Iordan şi cu cufundarea completă  în istoria noastră, în mizeriile şi dramele noastre.  Eşti acolo, în acel loc în care multă lume s-a îmbulzit,  impresionată de strigătul lui Ioan Botezătorul, se împlineşte  într-adevăr aşteptarea, se împlineşte înaintea celor care cred în cuvintele Profetului, care acceptă să se convertească,  care se încredinţează milostivirii lui  Dumnezeu  pentru a primi prezenţa sa în mijlocul lor.  Doamne, tu eşti acum prezent în mijlocul nostru. Eşti Dumnezeu adevărat şi om adevărat. Eşti pâine frântă pentru mântuirea noastră. Eşti susţinere şi viaţă în drumul nostru. Doamne, măreşte credinţa noastră!       



   
 

În misterul pascal s-a realizat într-adevăr eliberarea 
noastră din rău şi din moarte. În instituirea Euharistiei Isus 
însuşi vorbeşte despre „noua şi veşnica alianţă”  sigilată în 
sângele său vărsat. Acest ultim scop al misiunii sale a fost 
deja evidenţiată la începutul vieţii publice. De fapt, când pe 
malul râului Iordan, Ioan Botezătorul îl vede pe Isus venind 
spre el, exclamă: „Iată, mielul lui Dumnezeu iată-l pe acela 
care ia asupra sa păcatul lumii”. Este foarte semnificativ că, 
aceeaşi expresie devine de fiecare dată când celebrăm Sfânta 
Liturghie, în invitaţia preotului „Fericiţi cei chemaţi la ospăţul 
Domnului, Iată Mielul lui Dumnezeu, iată-l pe acela care ia 
asupra sa păcatul lumii Isus, este adevăratul Miel pascal care 
s-a oferit pe sine în sacrificiu pentru noi, realizând astfel noua 
şi veşnica alianţă. Euharistia conţine în ea însăşi această 
radicală noutate, care se repropune la fiecare celebrare. 

 
 

 
 
 
  

 
 

Doamne, fă să învie inimile noastre prin harul tău puternic. 
Acele haruri minunate, pe care le oferi de atâta timp, să fie adunate 
cu iubire de inimile sincere şi să nu fie pierdute. Îndurare! Iertare! 

 
Doamne, fă să învie inimile noastre prin harul tău 

 
Domnul să fie binecuvântat! Iar opera să se poată dezvolta şi 

consolida printre mii şi mii de alte opere spre slava lui Dumnezeu şi 
mântuirea sufletelor. Îţi mulţumesc, Dumnezeul meu. 



O Doamne, fă să înalţăm din nou zidurile Ierusalimului, adică 
credinţa, speranţa şi iubirea în toate inimile, în special în inimile 
tinerilor de care depinde viitorul. 
 

Isus este unicul şi adevăratul Răcumpărător, dar El vrea să se 
slujească de creaturi slabe pentru a arăta oamenilor plaurile sale şi cu 
siguranţă acordă un adevărat merit acelora pe care i-a chemat şi îi 
susţine cu harul său. 
 
 Tu, Doamnne, ca întotdeauna, ei face totul din nimic. Fii 
binecuvântat, iubit şi slujit în cea mai mare perfecţiune posibilă de către noi 
şi de către alţii. 
 
 Tu, Adevăr şi Viaţă, fii deci viaţa noastră. O, măreţie! o, iubire 
neînţeleasă! Mă prostern în faţa ta, cred, iubesc şi vreau să trăiesc numai 
din tine, în tine, şi pentru tine. Fiat! 
 
 
 SĂ NE RUGĂM ÎMPREUNĂ  
 

La botezul lui Isus, Tu, o Dumnezeule ai realizat semne minunate 
pentru a manifesta misterul timpurilor noi. În El şi noi suntem fii ai lui 
Dumnezeu şi în Duhul său putem să-i adresăm Tatălui cererile noastre şi 
să dăm mărturie despre Iubirea Sa. Împreună să ne rugăm. 

 Doamne, fă-ne operatori de pace şi reconciliere 
• Biserica, Mireasa lui Cristos, să abandoneze orice umbră de păcat şi 
să se prezinte curată şi luminoasă înaintea ochilor lui Dumnezeu şi a 
oamenilor.  Să ne rugăm. 
• Prezbiterii, împărţitori ai sfintelor sacramente, să fie vigilenţi şi 
statornici în slujire, după exemplul lui Cristos, Marele şi Veşnicul Preot. Să 
ne rugăm. 
• Lumea, măcinată de discordie şi nedreptate, să-l recunoască pe 
Dumnezeu ca Tată şi pe oameni ca fraţi. Să ne rugăm. 
• Să nu se stingă în inimile oamenilor mila care îi face să fie atenţi la 
neoile celorlalţi şi incapabili de a face rău fraţilor. Să ne rugăm 
• Părinţii să fie educatorii fiilor lor, doritori de a face din ei femei şi 
bărbaţi drepţi şi cinstiţi serviabili cu aproapele. Să ne rugăm. 
• Dăruieşte pace şi dreptate fiecărei societăţi umane, să renască în 
inima fiecărui om încrederea şi speranţa. Să ne rugăm 



• Tinerii să urmeze drumul trasat de Dumnezeu pentru fiecare dintre ei 
şi în alegerile lor de viaţă să simtă ajutorul mâinii sale atotputernice. Să ne 
rugăm 
• Câţi sunt în suferinţă să se abandoneze cu încredere în Dumnezeu şi 
să trăiască astfel cu o reînnoită speranţă momentele dureroase ale vieţii. 
Să ne rugăm 
• Pentru noi toţi, popor pelegrin între atâtea nesiguranţe şi frici. 
Certitudinea că Dumnezeu merge alături de noi să ne facă pasul grăbit şi 
oboseala mai uşoară. Să ne rugăm. 
 
 Rugăciune – prin mijlocirea Victorinei. 
 

Preasfântă Treime, Atotputernicie infinită,Te ador,  
Te iubesc şi Te rog, dacă acest lucru este conform voinţei Tale, 

să glorifici pe slujitoarea Ta, Sora Victorine Le Dieu,  
apostol înflăcărat al ispăşirii şi al reconcilierii. 

Ea, atrasă de Iubirea Ta infinită, dăruită nouă în Euharistie, 
ţi-a consacrat întreaga sa viaţă pentru a colabora cu Cristos, 

 „Unicul Răscumpărător” la opera mântuirii şi a-l readuce pe om în unitatea 
Sfintei Treimi.  

Prin mijlocirea ei şi pentru meritele sale, Te implor, Dumnezeul meu,  
să-mi acorzi harul pe care ţi-l cer din toată inima. 

fă ca fiecare om şi toate popoarele să se deschidă la dialog şi la 
reconciliere şi în lumea întreagă să domnească pacea. 
Primeşte rugăciunea mea, Părinte, izvorul oricărei sfinţenii,  

prin Isus Cristos Răscumpărătorul nostru 
care împreună cu Tine şi cu Duhul Sfânt vieţuieşte şi domneşte  

în vecii vecilor. Amin.  
Tatăl nostru 
 
 SĂ NE RUGĂM: 

 
Tată Atotputernic şi Veşnic, care după botezul în râul Iordan l-ai 

proclamat pe cristos Fiul Tău Preaiubit în timp ce cobora asupra lui Duhul 
Sfânt, dăruieşte-ne nouă, fiilor tăi, renăscuţi din apă şi Duh, să trăim mereu 
din iubirea Ta. Prin Cristos Domnul nostru. Amin. 
 
♦ Cântec pentru repunerea Sf. Sacrament. 
♦ Cântec sau rugăciune la Sf. Fecioară Maria 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                              

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

După ce a obţinut permisiunea episcopului, Victorine împreună 
cu o tânără, în anul 1864 începe la Avranches (Franţa) în casa 
paternă ceea ce are mai mult la inimă: adoraţia. Secretul vieţii 
sale este acela al apostolilor autentici din toate timpurile. Într-o 
societate unde Dumnezeu este dispreţuit, uitat, ofensat, huiduit şi 
în care mulţi fraţi mor de foame, suferă abandonul, violenţa, 
mizeria, simte că este datoria ei a-şi dărui viaţa pentru a 
colabora la planul de Răscumpărare: „Prima datorie a 
Congregaţiei este adoraţia ispăşitoare....Ea este sursa din care 
izvorăsc în mod necesar toate darurile pentru celelalte 
activităţi... Doar când vom avea inima puternic ancorată în 
Dumnezeu vom putea sa ne aplecăm spre abisul răului pentru a-i 
ajuta pe alţii să iasă...” 
 



 
 
 

Astăzi într-o lume în care se evidenţiază violenţă, egoism, 
marginalizare, violarea drepturilor omului, dezorganizare pe toate fronturile, 
ateism, secte..., este din ce în ce mai urgent să invvocăm ispăşire, 
reconciliere, pace, iubire!... 
 
 

Victorine Le Dieu, Fondatoarea Surorilor lui Isus 
Răscumpărătorul, a fost un mare apostol care a trăit aceasta carismă: 
mare dar pentru Biserică şi pentru timpurile noastre. 
 
 

În urmarea spiritualităţii pe care ne-a transmis-o şi în 
comuniune cu cei care o împărtăşesc, ne reunim în fiecare lună (pe 22 sau 
26) în întâlnirea „cenacole de rugăciune”, pentru a invoca de la 
Dumnezeu reconcilierea şi pacea.  
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